

# 七旬老人突发心梗 好邻居40分钟拼力心肺复苏急救

**本报讯**（记者 安小霞）“这两个月来，我们一直被李东升夫妇抢救突发心梗邻居的善举温暖着，他们虽然才搬来4个多月，却是小家大爱的传播者和践行者，他们与邻里间的互帮互助、友爱相处，演绎着守望相助的最美邻里情……”12月16日，在吴忠市利通区正丰社区召开的表彰大会上，国网吴忠供电公司职工李东升被授予邻里友善“最美家庭”称号。

10月13日21时40分，正在黄河明珠小区家中看电视的李东升忽然听到一阵急促的

敲门声。打开门，原来是邻居张先生的妻子，当时，75岁的张先生因突发心梗已经休克。“不要着急，我来想办法。”李东升一边拨打120急救电话，一边让妻子联系社区工作人员，并安抚张先生患有心脏病的妻子，使其情绪慢慢稳定。

“当时情况危急，恰好我在单位接受过心肺复苏培训，便在120接线员的指导下给张先生进行心肺复苏。”李东升说，当时他给老人做了4次人工呼吸，不间断地进行了40分钟心肺复苏。

高强度的急救使李东升的胳膊开始发抖，但他忍着疼痛继续坚持，直到120救护车赶到。此时李东升已经累得双手颤抖抬不起胳膊，膝盖也因长时间跪地而青紫一片。

遗憾的是，老人最终没能抢救回来，得知消息的李东升又匆忙赶到医院，送老人最后一程。

据悉，李东升是国网吴忠供电公司即将退休的老职工，平时待人热情豪爽，乐于助人。



## 暖心！惠农公安两天接连救助3名群众

**本报讯**（记者 吴彩华）近日，石嘴山市公安局惠农区分局民警深夜接连救助3名群众的故事被市民交口称赞，给寒冷的冬日带来了浓浓暖意。

12月14日，惠农区公安分局巡特警大队接指挥中心指令，惠农区的王女士因家庭纠纷负气离家，园艺派出所值班民警及警犬中队训导员李海杰携警犬“潇龙”立即前往报警人家中。李海杰利用王女士穿过的鞋子为嗅源，指令警犬“潇龙”进行追踪作业，警犬根据嗅源方向一路向南追踪。虽然因天气寒冷影响了“潇龙”的嗅觉，但李海杰没有放弃，多次安抚警犬继续进行追踪。功夫不负有心人，经过近6小时连续搜索，最终在惠农区某小区内找到了离家出走的王女士。次日，王女士及其家属将一面锦旗送到巡特警大队，表达

对民警的感谢。

12月15日凌晨，惠农区公安分局巡特警大队民警在辖区开展夜间巡逻时，在时代商贸城附近发现一名男子躺在马路上。民警立即下车查看，发现该男子正呼呼大睡，身上散发着浓烈的酒味。巡逻人员立即联系辖区派出所，先将醉酒男子送至派出所休息，又经过多方打听联系到该男子的家人，并将其安全送回家。

同日19时许，户外气温-15℃，寒风刺骨，红果子派出所民警接到群众报警，称马路边躺着一名男子。派出所值班人员尹波、王伟立即赶到现场，看到一名男子躺在路边，身上散发着浓烈的酒味。民警合力将该男子小心翼翼地抬上警车，带回派出所值班室，并联系其家人将男子带回。

## 固原供电自主研发电网电气计算辅助工具

**本报讯** 近日，在固原110千伏高平变电站，国网固原供电公司信息运维人员首次应用自主研发的10千伏配电线路电压计算工具，精确分析525北京路Ⅱ线在分布式光伏接入后配电网潮流分布、电压变化和线路损耗情况，标志着国网宁夏电力首个电网电气计算辅助工具成功落地应用。

据悉，电网电气计算辅助工具的研发应

用，不仅将人工计算升级为智能计算，同时还可系统调节分布式光伏接入对通道输电能力、配电网运行的影响，为新能源接入统筹规划和布局优化提供依据，充分保障分布式光伏并网消纳，为新型电力系统建设和新能源供给消纳体系建设提供有力支撑。

（杨哲 田甜）

## 包饺子迎冬至

12月20日，在银川市兴庆区银古路街道云和社区，居民们正在包饺子。当日，该社区开展包饺子迎冬至活动，居民们一起包饺子、吃饺子，拉近了邻里之间的关系。本报记者 季正 摄

## 饺子飘香迎冬至 社区关爱暖人心

**本报讯**（记者 张艳丽）“阿姨，马上冬至了，快吃一碗热乎乎的粉汤饺子吧，不冻耳朵。”12月20日，永宁县团结西路街道宁和社区在新时代文明实践站组织开展了以“饺子飘香迎冬至，邻里团圆暖人心”为主题的冬至活动。美味的饺子刚出锅，宁和社区“党员代理儿女”志愿者便打包给张秀兰老人送去。

当日，“党员代理儿女”志愿服务队的志愿者们，早来到社区新时代文明实践站，大家分工合作，和面、调馅、擀皮、包饺子，脸上洋溢着灿烂的笑容。志愿者们还把菠菜、紫甘蓝、胡萝卜、火龙果等蔬菜水果榨成汁，和成五颜六色的面团，包出来的饺子不仅好看，还更有营养。

不一会儿，饺子就煮好了，志愿者们将饺子打包装好，送到社区空巢、独居老人家中。老人们尝到了美味的饺子，纷纷竖起大拇指为志愿者点赞，感谢社区送来的冬至祝福与关怀。



志愿者给老人送来饺子。宁和社区供图